



漫画俞晓翔

这个周末，“开学经济”将引起社会与商家的共同关注。拿出一摞账单，细细盘点，原来在我们的开学消费中，学习用品仅仅是小学时代的最大开支项。随着年龄增长，品牌服装和电子产品成了开学一族消费的“主旋律”。对此，校方老师直言，学校和家长要培养切合时代需求的消费观念；专家也表示，面对消费，家长和孩子都要树立正确心态。

开学季 采购账单一长串

■ 小学阶段

消费情况：文具仅占总支出的16%

刘女士的儿子今年上小学一年级。日前，她带孩子去采购感触很深，刘女士说，商家文具专柜上摆放的各种文具非常丰富，像奥特曼类型的文具盒，迪士尼的笔袋，还有带有可爱喜羊羊头像的文具盒等，儿子都非常喜欢。刘女士最终买了一个个性化铅笔盒，花了二十几元，此外又一次买了10支铅笔，花去10元左右，一个自动铅笔刀10元，一个书包花了198元。此外，刘女士还给孩子买了一台二手电脑1000多元，一个电脑桌100多元，两套衣服200多元。上述物品共花了1500多元。其中文具用品占了16%左右。

据家乐福大行宫店相关负责人表示，近日，前来购买学习用品的家长和孩子猛增，近一个月文化用品专区销售额比平时上涨35%。

**校方：新入学的小学生
采购不要太盲目**

南京鼓楼区一中心小学刘晓艳老师建议，家长不要过于盲目购买各类学习用品。文具盒不要买过于复杂的，也尽量不要买铁盒的，设计复杂的文具很容易影响小朋友听课状态，有的铁文具盒掉在地上噪音也很大，会影响小朋友听课；此外，不要给小朋友买五颜六色的包书皮，低年级老师建议只用白色的。

盘点：普遍花费在200元左右

小学生开学花费是多少？记者电话调查了20多位家长，家长为孩子花费约200元左右，一般用来购买学习用品。家长们普遍认为，消费200元左右还是能够承受的，开学后的各种培训班才是投资的大头。

(下转B74版)

SUNING 苏宁银河

活动时间: 8/26(五)起

1-5 折

重装升级 闭店惠卖

你 不会无动于衷！

| | | |
|--|---|----------------|
| 品牌化妆品 100减13/16 | 男 KALEIDIAN 装一口价99元起 | 床品区 联合让利2折起 |
| 时尚女鞋 FED teemix Walker shop SAFFYA 瑞贝卡 | 依璐 idf SAINT LUCK CARVEN Ground Susan BELLVILLES HONEY ME | 1. |

会员积分超值兑 心动礼品等你拿 / 狂购幸运星 100%中奖 / 苏宁电器积分互兑 / 银企联动刷卡送礼

以上活动详见店堂公告，礼品数量有限，赠完即止